

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (Большин), Уволоккома и Упрофбюро

Выходит 2 раза в неделю

Год издания седьмой

Цена 10 в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 51 (459) Суббота
16 июля.
1927

Условия подписки

на газету на 1 мес.
Для крест. и рабочих 30 к
Для кооп., воисп., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чит. и др. 50 к
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р
Плата за объявл. 15 к. за строчку герм.
а позад. текста и 20 копеек в тексте.
за потерю докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

В борьбе за мир крепите оборону Советского Союза.

НЕДЕЛЯ ОБОРОНЫ.

Неходясь в капиталистическом окружении, мы никогда не забывали ту опасность, о которой говорил наш вождь Владимир Ильич Ленин, а он говорил: „Первой заповедью нашей политики, первым уроком, который должны усвоить все рабочие и крестьяне, это—быть на чужой территории, помнить, что мы окружены теми классовыми правительствами, которые открыто выражают величайшую ненависть нам. Надо помнить, что от всякого нашествия мы всегда на волоске.“

И, несмотря на это, по мере роста общего уровня развития нашего хозяйства, росла и военная техника. Но последние события—разрыв Англией дипломатических сношений с нами—поставили на очереди для дела обороны страны, когда все трудящиеся должны быть особенно бдительными, чтобы не быть застигнутыми врасплох надвигающимися грозными событиями.

Для внедрения в сознание трудящихся масс идей опасности войны и дела обороны страны, в первую очередь, проводится по всему Советско-

му Союзу «Неделя обороны.»

В ближайших волостях нашего уезда „Неделя обороны“ проводится с 13 по 20 июля, а в дальних волостях—с 1 по 7 сентября.

Все ячейки ОЗО Авиакима, отдельные члены, партийные и комсомольские организации должны принять руководящую роль в проведении. «Неделя обороны» нужно широко развернуть разъяснительную кампанию об опасности войны и об обороне страны, чтобы каждый понял и знал это, стараться привлечь массу к активному участию в деле обороны страны, которое должно выразиться в массовом ретуплении в члены ОЗО-Авиакима, в успешном сборе средств и в оживлении работы в ячейках.

Не нужно понимать, что проведением «Недели обороны» закончится кампания по сбору средств на усиление обороны страны, а наоборот, эта работа должна усилиться и выдвигаться в крестьянскую массу.

Итак, проводя «Неделю обороны», мы должны сказать: «Все в ряды ОЗО—Авиаким! Больше внимания обороне.»

На банкете банкиров.

В Лондоне состоялся банкет банкиров, на котором выступил Черчилль. Он заявил, что законная торговля с СССР может развиваться попрежнему, несмотря на разрыв, и выискивал радость, что соглашения все же идут об руку с консерваторами в деле борьбы с коммунизмом. (Роста.)

Польские солдаты демонстрируют.

В городе Бресте солдаты устроили демонстрацию против дурной пищи и плохих казарменных помещений. Во время демонстрации солдаты пели Интернационал. (Роста.)

Английские промышленники желают торговать.

11 июля в Ленинград приехала из Лондона группа сотрудников Аркоса. Приехавшие сообщили, что английские промышленники создали в Германии особое общество с целью продолжения торговых связей с СССР. (Роста.)

Не сговорились.

Тройственная конференция по разоружению (Англия, Америка и Япония), в виду возникших резких разногласий, прервана на неопределенное время. (Роста.)

В Китае.

Суд по делу Бородиной.

Москва, 11 июля. 9 июля в Пекине состоялось заседание суда по делу Бородиной и трех дипломатических курьеров. Бородинья решительно отвергла свою виновность. Курьеры заявили, что привлечение их к суду является первым случаем в области международных отношений и потребовали освобождения. Горячую речь произнес защитник Канторович, который заявил, что арестованные являются гражданами СССР, правительство которого доверилось китайским законам, поэтому осуждение обвиняемых произведет тяжелое впечатление в Союзе и подорвет доверие к китайскому суду. (Роста.)

Вины не нашли.

Китайский суд вынес решение об освобождении Бородиной и трех дипломатов. Все они освобождены. (Роста.)

Наступление Фын-Юй-Сяна.

Фын-Юй-Сян начал наступление и перешел Желтую реку у Дуння и Баффуна. (Роста.)

Восстание против Панкина.

В Тайкине (Узлецу) вспыхнуло серьезное восстание против Панкина. Панкинское правительство отправляет войска для подавления. (Роста.)

Обращение ЦК Гоминдана и национального правительства.

ЦК Гоминдана, а также национальное правительство опубликовали обращение о том, что за последнее время рабоче-крестьянские организации отказываются выполнять приказы Гоминдана и национального правительства. Поэтому ЦК заявляет, что вся власть принадлежит Гоминдану и он не допустит, чтобы рабоче-крестьянское движение шло вразрез с его политикой. (Роста.)

Чан-Кай-Ши против Ухана.

Чан-Кай-Ши начал наступление против Ухана. В письме Фын-Юй-Сян сообщает об отправке войск и просит помощи. В Панкине сосредоточено 12 транспортов для перевозки войск вверх по Янцзы. (Роста.)

Иностранцы хотят защитить Тяньцзинь от южан.

В Тяньцзине состоялось совещание командующих войсками иностранных держав. Обсуждался вопрос о защите Тяньцзиня от южан. По слухам командующие решили запретить пребывание китайских войск вблизи города в полосе шириной в 27 верст. (Роста.)

ТЕЛЕГРАММЫ.

За рубежом.

Патек выезжает в Москву.

Москва, 13 июля. 16 июля из Варшавы в Москву выезжает польский посланник в СССР Патек, который привезет с собой ответную польскую ноту.

Германская эскадра в Риге.

15 июля в Ригу прибыла германская эскадра в составе пяти миноносцев. (Роста.)

Депутаты рабочей партии парламента обеспокоились.

Члены английской рабочей партии—депутаты парламента внесли в парламент резолюцию, в которой заявляют, что последнее время английское правительство стало усиленно практиковать тайные соглашения с различными европейскими странами, что вызывает тревогу за дальнейшее сохранение мира. Резолюция предлагает парламенту потребовать от правительства прекращения тайных соглашений.

По СССР.

„Неделя обороны“.

По всему Союзу началась «Неделя обороны». В Ленинграде состоялись ночные маневры комсомольцев, а также грандиозный стрелковый праздник. В Новороссийске было инсценировано взятие города красными.

Украинская кооперация постановила построить на свои средства эскадрилью из десяти самолетов. (Роста.)

Сбор на Украине на усиление обороны страны.

На Украине на текущий счет на постройку эскадрильи «Разрыв» ежедневно поступает около 25 тысяч рублей. Можно ожидать, что будет собрано свыше миллиона. (Роста.)

Выпуск Толмачевцев.

Состоялся торжественный праздник по случаю выпуска слушателей военно-политической академии имени Толмачева в Ленинграде.

Академия выпускает 159 политработников. На торжестве с большой речью выступил Бубнов, призывавший к усилению внимания на оборону страны. (Роста.)

Крестьянский праздник.

9 и 10 июля в Волоколамске Московской губернии происходил крестьянский праздник, в связи с переходом всех крестьянских хозяйств уезда на многополье. В Волоколамск прибыли представители ВЦИК, правительства РСФСР, МК ВКП, Моссовета и других организаций. Состоялось несколько больших митингов. Открылись выставки лошадей и рогатого скота. Состоялись бега крестьянских лошадей. (Роста.)

Праздник авиации.

Наглый ультиматум лорда Керзона СССР в 1923 году создал в общественном мнении трудящихся Союза известное отражение, которое определенно говорило, что трудящиеся массы Советского Союза войны не хотят, хотят продолжать свое мирное строительство, но в то же время было и твердое решение, что позиции, завоеванные в Октябре не сдадут, а дадут зарвавшемуся врагу должный отпор.

Лозунг „трудовой народ, строй воздушный флот“ встретил живой отклик. На ультиматум

Ураганы и ливни.

10 июля над Одессой пронесся ураган, причинивший большие разрушения. Было сорвано с якорей несколько пароходов. Убытки исчисляются десятками тысяч рублей.

Над Лукьяновым Нижегородской губ. прошел необычайный ливень. Река Теча вышла из берегов, затопила город и снесла много домов. Погибло много скота. Электростанция затоплена. Убытки громады.

О сильных ураганах сообщают из Крыма, где пострадали фруктовые сады и телеграфные линии, а также из Туапсе и Сочи. (Роста.)

Латвийские учителя в Ленинграде.

В Ленинград приехала делегация латвийских учителей для ознакомления с советскими школами. (Роста.)

Состояние школ повышенного типа.

СНК РСФСР заслушал доклад Наркомпроса о состоянии школ повышенного типа. За последние 5 лет сеть школ возросла на 14,9 проц., количество учащихся — на 192 проц. Насчитывается 1749 школ с 873000 учащихся. Социальный состав учащихся школ 2-ой ступени: крестьян 24 проц., рабочих 15, служащих 37. Совнарком поручил специальной комиссии выработать резолюцию по докладу. (Роста.)

В Верховном суде.

Верховный суд вынес приговор по делу фабриканта фальшивых документов, польского шпиона Дружиловского. Дружиловский приговорен к расстрелу и конфискации имущества. (Роста.)

Землетрясение в Палестине.

В Иерусалиме, Иерихоне и других местностях Палестины произошло землетрясение, причинившее значительные разрушения. Много убитых и изувеченных. (Роста.)

Керзона трудящиеся ответили организацией добровольного общества ОДВФ и усилением воздушного флота. Трудящимися на собранные средства была построена эскадрилья «Ультиматум».

Широкие массы трудящихся своим участием способствовали созданию мощного воздушного флота, развитию социалистического моторо-машинного строительства. Самолеты строятся на своих заводах, своей конструкторской и по качеству, если не превосходят, то, во всяком

случае, не уступают иностранным, что доказали прошлогодние перелеты. В значительной степени развиты плакеризм и мелизм.

Позднее ОДВФ слилось с Добровольным. В объединенном обществе Авиахим состоялось 2 миллиона членов. Если взять только одно содействие воздушному флоту, то общество передано воздушному флоту до 150 самолетов. Но общество работало и для мирного труда: за это время отрядами Авиахима не одна сотня тысяч десятин полевых очищена от саранчи и других вредителей.

Наконец, население своим активным участием ликвидировало свою, если можно так выразиться, авиационную и химическую неграмотность. Трудящиеся знают и придают должное значение авиации и химической промышленности и их применению на войне и в мирное время.

В настоящем году это добровольное общество получило, по слиянию с обществом содействия обороне страны (ОСО), новое название — ОСО Авиахим, в котором насчитывается членов 2300 тысяч.

Действия английского консервативного правительства на-

правлены к тому, чтобы во что бы то ни стало навязать нам войну, к которой мы должны быть готовы каждую минуту. На разрыв дипломатических отношений трудящиеся Советского Союза отвечают постройкой эскадрильи «Наш ответ Чемберлену».

ОСО-Авиахим проводит с 10 по 17 июля неделю обороны, при чем день основания ОДВФ 14 июля — праздник авиации.

В нашем уезде начинают поступать сборы на усиление обороны страны (Уком, Редакция, местком Госторга и Союза Охоты и местком Уисполкома) но это еще мало. Необходимо втянуть всю крестьянскую массу в дело усиления обороны. Воспитательная работа в уездной организации почти не проводится, даже и перерегистрация членов не везде проведена.

Трудящиеся Ижмо-Печорского уезда не должны отставать от других районов. Усилением средств на оборону страны, активной работой в организации ОСО-Авиахим, массовым вступлением в эту организацию мы должны ответить на козни английского империализма!

А. Мезицев.

Уход за огородом

(Продолжение)

В предыдущем номере «Красной Печоры» мы говорили о полке сорных трав, о рыхлении почвы, о поливке водой и жидкими удобрениями, но этим еще не заканчивается уход за огородом.

5) Обыкновенно на огороде, который правильно ведется, большинство огородных растений высаживается и высевается рядами вдоль или поперек гряд, так как рядовой посев дает возможность легче и лучше вести уход за растениями и, например, такой способ ухода, как окуривание при разбросном посеве производить очень трудно. Кроме того, при рядовом посеве растения могут пользоваться большим простором, известной площадью и т. д., а потому и развиваются лучше.

Но великий огородник, высевая семена овощей на гряды рядами, сеет несколько гуще, так как не всегда можно рассчитывать, что все семена дадут всходы и, кроме того, часть всходов может погибнуть от разных вредителей.

По этим причинам посев производят несколько гуще, а уже потом, когда выйдут всходы, часть их из рядов убирают, то есть производят прореживание.

Прореживание делать необходи-

мо, т. е. густо вышедшие всходы начнут при своем росте гнуть друг друга, от борьбы между собою за свет, пищу и влагу истощаются, вытягиваются, а овощи получаются мелкие.

Самая работа по прореживанию производится обыкновенно два раза. Если, например, огородник посеял морковь и думает оставить расстояние между растениями, скажем, 2 вершка, то первый раз он прореживает всходы наполовину, т. е. на 1 вершок, а потом, через некоторое время прореживает второй раз уже на полное расстояние, на 2 вершка одно растение от другого.

Можно и сразу дать полное расстояние, но это будет риск, т. е. всходы могут быть повреждены, а запаса у нас не будет. Кроме того, хозяин сам должен рассчитать, что ему выгодней — оставить всходы погуще и получить мелкие овощи, но по весу иногда больше, или прорвать всходы на большее расстояние, в надежде вырастить крупные овощи. Это будет зависеть от лета и в плохое лето выгодней оставлять всходы гуще, т. е. в нашем примере с морковью, второй раз не прореживать.

(Окончание будет).

Итоги политпросветработы Няшебожской избы-читальни за 2-й квартал.

Политпросветительная работа не могла широко развиваться в волости, вследствие стесненного материального положения населения, которые, в поисках заработка, не могли интересоваться книгой и газетой. Все же мы имеем некоторые результаты, которое нельзя не признать достижениями.

За истекший квартал мы имеем 860 человек посетителей, из них 345 женщин.

Основными работами избы-читальни были следующие: справочная работа, громкое чтение книг и газет, беседы (проведено 30 бесед на различные

темы), организация досугов и развлечений крестьянской молодежи, проведение кампаний и празднеств.

Руководя работой избы читальни волполитпросветком. За истекший квартал состоялось 2 пленума и 3 заседания Президиума. Имея некоторые достижения, нужно отметить и недочеты. Главным тормозом в работе являются условия работы. Мы не можем вполне удовлетворить массу. Нет актива, организованного вокруг избы-читальни.

Зав. избы-читальней

А. Р о ч е в.

Среди стальных птиц.

(В Московском Музее Осо Авиакима имени тов Фрунзе)

Огромный голубой зал и многочисленные кабинеты бывшего ресторана, где некогда веселились московские купчики, заполнены теперь тысячами экспонатов авиации и химии.

У самого входа в музей навис огромная летучая мышь с паутиной стальных проволок между крыльями. Это первый летающий аппарат, построенный немецким инженером Лиленталем в 1840 г. Рядом связка полотняных треугольников змеев — первый планер в России. А над ними распластали свои широкие крылья многоместные современные самолеты, трипланы, могучие бомбовозы, колючие пулеметы, пушки, поднимающие сотни тонн груза. Вот построенный во Франции из стальных трубок, громоздкий биплан „Вуазен“, побывавший на двух войнах, за ним остроносый английский истребитель, вот стройный, стальной корпус летающей лодки, дальше многочисленные модели военных самолетов, санитарные, почтовые, спортивные, учебные самолеты, парашюты и, наконец, могучие воздушные корабли, которые вмещают в себе десятки пассажирских комнат, кухни, столовые, салоны и курительные комнаты. Эти воздушные корабли — гиганты способны перелетать десятки ты-

сячи километров с сотнями пассажиров.

К началу войны 1914 года в России было всего 9 старых самолетов. К началу гражданской войны мы получили от царской армии несколько сильно истрепанных аэропланов. С этими аэропланами Советская Россия и вступила в гражданскую войну.

Плакаты и диаграммы показывают рост авиационной промышленности в капиталистических странах. Еще в 1924 г. у Франции было 1260 самолетов, у Англии — 1200, у Америки — 2924. Ежемесячно с многочисленных заводов капиталистических государств выпускаются новые и новые тысячи самолетов для будущих войн.

А вот памятные картины и снимки демонстраций протеста на ультиматум Верзона. Показана боевая эскадрилья «Ультиматум», созданная на пожертвования трудящихся.

В музее среди сотен моторов зарубежных заводов выставлены первые советские моторы. В гражданскую войну имели своих пилотов самолеты, но не имели „сердца авиации“ моторов.

С созданием своих моторов мы вышли из иноземной зависимости. По многочисленным картам великих и малых перелетов советских летчиков вид-

но, какие огромные пространства охвачены нашими самолетами, снабженными уже красными моторами.

Химический отдел музея поражает огромными достижениями. Вот перед нами конные и ручные опрыскиватели вредителей полей и садов. В согнях склянок выставлены образцы химических удобрений земли, с помощью которых плодородие почвы может увеличиться в несколько раз. Карты, цифры и прекрасные примеры практики показывают, какую неизмеримо важную и ценную для сельского хозяйства работу выполняет советская химическая промышленность. А ря-

дом с этими приборами стоят орудия и машины для массовых убийств народа, хитроумнейшие приборы изобретены для того, чтобы послать человеку смерть, другие для того, чтобы уберечь его от этой смерти. Особо мощны английские огнеметы, выставленные со всеми вспомогательными средствами и газовыми баллонами.

Газовые батареи, газовые бомбы, мины и другие химические способы уничтожения грозно предостерегают человечество от тех величайших бедствий, которые ожидают его в случае объявления империалистами войны.

С. Д а н и л и н.

Официальный отдел.

ПОСТАНОВЛЕНИЯ

Коми Областного Отдела Торговли.

Г. Устьсысольск. 30 мая 1927 г. На основании постановления Наркомторга СССР от 5 апреля с. г. Областной отдел торговли ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить предельную надбавку на кожтовары в кооперативной торговле Коми области для полуоптовой торговли 11 проц. и стоимость расходов по доставке, а в рознице в городе Устьсысольске 18 проц. и в остальных местностях 19% к прекекурантным ценам трестов и стоимость фактического провоза.

Примечание: Стоимость провоза до оптового пункта накладывается оптовой организацией, а от оптового до розничного — розничной.

2. Обязать оптовые организации Коми области при отпуске для розницы кожтоваров указывать на счетах (фактурах) прекекурантные цены и отдельно надбавку и стоимость провоза.

3. Настоящее постановление вступает в силу в г. Устьсысольске со дня получения такового, а на местах со дня получения номера газеты «Иугыт туй», где будет опубликовано таковое.

Об установлении предельных цен на лакокраски.

Областной отдел торговли ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить для государственной и кооперативной торговли Коми области при продаже продукции лакокрасочной и анилино-красочной промышленности предельную надбавку (лак, белла, охра, анилиновые краски, политура и т. д.) полуоптом — 10 процентов к себестоимости (цена счета плюс фрахт) и в рознице 10 проц к счету ближайшей оптовой базы и плюс стоимость фактического провоза.

Примечание: полуоптом считается всякий отпуск из оптовых складов.

2. Настоящее постановление вступает в силу в г. Устьсысольске со дня получения настоящего постановления, а на местах со дня получения номера газеты, где будет опубликовано настоящее постановление.

Завед. Облторготделом Муравьев.

Управ. делами Тюрпин.

История «Длинного»

...Однажды лебедь, как да щука везти с поклажей воз взялись...

(из басни Крылова).

Правда, «ничего особенного» под лужой не произошло. События... Да ну их к черту! — даже и не события, а вернее недоразумения, ежели так можно выразиться, имеют свое тихое начало с середины 1926 года, с момента, когда из чрева

неизвестной матери родилось дитя, называемое в простонародьи «длинным союзом», хотя его настоящее, правда, тоже сокращенное раз в десять, имя — «Селькустпромкредитсоюз».

Для простоты условимся и мы называть его «Длинным» союзом. Так вот, этот самый, «Длинный» союз объединял несколько производственно-промышленных артелей и товариществ по уезду, имел, что на-

зывается. все положенное: и подчиненных на местах и свой аппарат, а там отчеты, инструкции, анализы, планы. словом все. выложено до исходящих и входящих, а в завершение и ящик для мусора.

Имел «Длинный» право повелевать и требовать, т. е. властвовать ко всему, но от природы не одарен был особой жестокостью, страдал «отсутствием» обычных бюрократических, так сказать, извращений и не отличался любознательностью. Он, например, не знал о количестве производственно-промышленных организаций уезда, хотя был обязан обслуживать их, насчитывая не то 20, не то 43, а местопребывания их подавно не интересовало «Длинного». Где тут знать о всех.

Жил «Длинный» и ничто не тревожило его тихую, беззаботную жизнь.

Читателя, человека нового в царстве «Длинного» союза, познакомим сначала с достопримечательностями его.

Их много, но назовем главные: отсутствие собственных средств, убыточность операций, неликвидность баланса, неключительная непереработанность и т. д.

Козыряя такими «высокими» качествами, «Длинный» ничуть не страшился первобытной природы неведомого уезда и особенностей его хозяйственной конъюнктуры. Наоборот, он, подобно сказочному герою, обнявшему меч при встрече с тысячами чудовищ, одними займами поговоривших средств, без правильной—объективной оценки реальных возможностей, хотел преодолеть все трудности работы.

По уезду.

Ау хозяин!

—Да где же хозяин, жалуете баржа стоящая в с. Усть Шугоре, на сухом берегу.—Сколько лет служила верой—правдой бывшим хозяевам и внешнему водтранспорту, а и похоронить с честью некому. Вот собой тут, да заживо пропадай. А я ли не служила, я ли не работала. Работница была смиренная, безответная, ни от какого дела не отказывалась, самую черную работу беспрепятственно исполняла.

Одно время как будто местный ВИК сжался над моими мольбами и стал договариваться с народолюбивым о разборе моих дряхлых, старых костей, но опять заминка какая-то вышла. а я все жду.

—Эх! —вздыхнул каюк, до которого долетели жалобы баржи,—видно не я один горе-горький без хозяина, а еще кто-то есть, пойду поговорю, авось легче будет на душе. Эй! кто там ноет, иди ко мне, зашишел каюк своими пустынипазами.

—Это я, проскрипела баржа.

Несмотря на то, что с первых же дней своего бытия, это смелое и хитрое учреждение потеряло устойчивость своего равновесия, все же оно продолжало упорно «откармливать гуся к рождеству.»

Управление «Длинного» в течение целого года плавало на бумажных плотах от артели к товариществу, от товарищества к артели и продолжает плавать по сей день, лукаво мудрецу над разрешением «сложнейших проблем» чуть-ли не международного характера.

А сеть? Сеть «ловит» один из управлений «Длинного», и так характеризует состояние рыбной сети: в некоторых артелях нет не только наевых, но и вступительных взносов... (?) отчетность везде положительно отсутствует... проводится бессистемное кредитование членов артелей без всякого оформления документами...

Как места развились в розницу, начинали и оптом, не обходилось и без растрат.

«Длинный» беспомощен, подчиненные выходят из повиновения— «Не хотим слушать, мол. и basta».

Начинал, было, «Длинный» проглатывать свички, чтоб кончить самоубийством, да ничего не вышло!

Он и поныне сидит на пыльных стопах всевозможных мудрствований, соображений, отчетов, планов, инструкций и т. п.

Всяк знает, что если и поставить самозар на рельсы, то это еще не будет паровоз.

История «Длинного» сплошное головопашество. Р.

Сейчас иду. И, сойдясь вместе, они стали жаловаться на плохое отношение к лам.

Вдруг—шум, визг, звон стон, скрип поразил их. Оглянулись. К ним ползли цепи, якоря, цинковая снасть. Доползли. Остановились. Вдохнули всеми своими ржавыми частями и заговорили все вместе.

—И вы оказывается нам попутчики, мы тоже который год ищем своего хозяина и не можем найти.

—Да должно быть, что и не найти.—хрипит баржа.

—Номер он, прошител пустыми глазами каюк

—Нет не номер, жив.—в один голос заскрипели, зализгали, завизжали цепи, якоря и снасти—мы знаем его и знаем, где он живет.

Как вихрем сдуло всю дремоту и усталость с баржи и каюка.

—Так давайте же пойдем все вместе его искать!

—Пойдем! пойдем! зашумело кругом и бесхозяйственники двинулись в путь.

Фай.

Красный уголок.

И с. Ласте, после перемещения избы—читальни в Ижму осенью 1925 года, остался красный уголок.

Зимой шефом уголка был кооператив, который давал 2 р. в месяц на освещение, бумагу и прочее. С марта шеф не дает ничего. Без шефа же работать трудно, т. к. надо дать за мытье полов, стель и другие расходы.

Красным уголком получает-ся только «Красная Печера», а, чтобы привлечь и заинтересовать крестьян, нужна литература.

Хорошо, если бы кооперативная индустрия над красным уголком, а волостная изба—читальня выписала для него центральную газету.

Известный в политпросветком! больше внимания Ласте-скому красному уголку
Каюк.

Волки.

Едва брезжит зари на горизонте. Рассвета близок час, но тьма еще лежит;

И в этой темноте завывали в одиночку

Ночные хищники, заливая блеск зари.

Завывали волки в сильном беспокойстве,

Учуяли, что близок их конец.— Не свет зари пугал—им стабно

в одиночку,

Им страшен стал охотничий свинец.

И хищник к хищнику взывал в сильнейшем беспокойстве,

Противный вой их полон страха был.

А ветер разносил его волной широкой,

И этот вой, протяжный и далекий,

Слыхав его, охотник не забыл.

Завывали хищники—банкиры там по-волчьи,

Берет тревога их, им страшен глас труда

И нет покоя им ни днем, ни ночью,

Зашевелились все банкиры—господа.

Что? сильно вас тревожат, храбрые милорды?

Ага! вы вспомнили, что делалось в семнадцатых годах!

И помните—богаты, знатны лорды,

По сила, сила в чьих руках?

Филиппов Гаврил.

Сборы на усиление обороны страны.

15 июля, на общем собрании членов местного союза советско-экономических при Крайсоволе постановлено отчислить однодневный заработок со всех членов местного на эскадрилью «Наш ответ Чемберлену» Местком.

Поступило от Кельчювской ячейки ВКП(б) добровольный сбор в сумме 7 рублей в фонд уездного бюро ООС-Авиахима.

Кто следующий?

Редакция.

Почтовый ящик

Г а м—Ружу. Статью «Нежно» не помещаем. Вы пишете о личности отдельного гражданина, но эта личность и факты действия ее не заслуживают столько внимания, чтобы о ней писались статьи и помещались на страницах газеты. Пишите о другом, чтонибудь из жизни деревни, что имело бы общественное значение.

Ф а й.—Вашу заметку «Метлой по псе» передали в административный отдел.

М о л ь б о т —Кроку. Статью «Нельзя ли меньше» передали в Укоммол.

Ю г о д—Сии. Статью «Народный просветитель», передали в УОНО для принятия соответствующих мер.

М о ш ь ю г—Ага 2 я. Заметку «Справка по заметке—в зале пареуда» не помещаем. Дело Размыслова уже закончено. Копию передали в УОНО.

Исправка.

В № (458) 50 в «Плане планов дня недели обороны» незначительно: «Усильте свою боевую смелость» нужно читать: «Усилим свою боевую смелость»

В заметке «Неужели вы на этом остановились?» во втором столбце, вкривлясь, он читал: «... молодежь рождения 1925 года», нужно читать «... молодежь рождения 1905 года».

Объявления.

Охота на водоплавающую дичь разрешается с 1-го августа, на лесную дичь с 15 августа.

Граждане, виновные в нарушении указанных сроков, согласно обязательного постановления Обисполкома от 9 мая 1927 г., подвергаются штрафу до десяти рублей или принудительным работам до двух недель.

За завземуправлением

И. Горбушин.

Председатель т-ва охотников.

Д. Иевлев.